



Niederschrift über die Sitzung des Ortsbeirates Kirchvers Nr. 4 /2017

am 23.08.2017 Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:50 Uhr

Als **stimmberechtigte** Personen
sind anwesend:

Der Ortsvorsteher (OV): Bernd Willershausen
weitere Mitglieder des Ortsbeirates (OBM) :

Christiane Weimer
Roman Butz
Heinz Werner Weimer
Margarete Fiedler

Entschuldigt:
Dr. Winfried Müller
Jenny Wagner

Als **nicht stimmberechtigte** Personen
sind anwesend:

Peter Heinze– Mitglied des Gemeindevorstandes
in Vertretung für Bürgermeister Georg Gaul

Bürgerinnen und Bürger
Presse

Die Mitglieder des Ortsbeirates wurden durch Einladung des Ortsvorstehers fristgerecht unter Angabe der Verhandlungsgegenstände zum heutigen Tage einberufen. Die Sitzung ist öffentlich.

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Beschlussfähigkeit und der endgültigen Tagesordnung

Der OV Bernd Willershausen begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung des Ortsbeirates von Kirchvers. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.

Die Tagesordnung wird um einen Punkt erweitert. TOP 6 NEU wird **Bauangelegenheiten**. **Einstimmig** angenommen. Die nachfolgenden Punkte verschieben sich entsprechend.

Nicht öffentlicher Teil (bis 18:15 Uhr)

TOP 2: Ordnungsrechtliche Angelegenheiten

Öffentlicher Teil (nach 18:15 Uhr)

TOP 3: Bekanntgabe des Ergebnisses aus nicht öffentlicher Beratung

Der OV fasst die Ergebnisse aus TOP 2 für die zur Sitzung gekommene Presse und die Kirchverser Bürgerinnen und Bürger zusammen (s.o.).

TOP 4: Genehmigung des Protokolls der vorangegangenen Sitzung

Sachstandmitteilungen des OV zu folgenden Punkten::

- Die Auswertung des Smileys in der Friedrich-Walther-Straße und in der Schwimmbadstraße ergab, dass zu schnell gefahren wird. Es ist angedacht, Geschwindigkeitskontrollen, die ein Bußgeld zur Folge haben, in absehbarer Zeit durchzuführen.
- Das Parkverbotsschild in der Ludwigstraße wurde erneuert.
- Die Brücke beim Festplatz ist instand gesetzt worden.
- Der Kanaldeckel in der Sonnenstraße wurde repariert.

Das Protokoll wird **einstimmig** angenommen und wird vom OV wie üblich im Ort ausgehängt.

TOP 5: Zukunft der Buslinie nach Gießen

Der OV gibt das Wort an Markus Hemberger. M. Hemberger, Mitglied im Fahrgastbeirat des Landkreises, berichtet über den bisherigen Verlauf und den aktuellen Sachstand. Er berichtet, dass in den nächsten 6 bis 8 Wochen der RNV zusammen mit dem Kreistag Marburg-Biedenkopf entscheiden wird wie es weiter geht. Er übergab dem OBR eine schriftliche Zusammenfassung zum Sachverhalt „Initiative zur Förderung des ÖPNV in Lohra.

Um aktuelle Zahlen zu erhalten und Klarheit zur Frequentierung der Linie zu bekommen beschließt der OBR nach eingehender Diskussion folgende Punkte:

- Aufforderung an Bürgerinnen und Bürger diese Linie zu nutzen und das Schreiben, das der Kreis an Eltern von schulpflichtigen Kindern der Gemeinde geschickt hat, auf jeden Fall ausgefüllt zurückzusenden – der OV wird dazu noch einen Aushang machen.
- Der OV wird gebeten die Ortsvorsteher von Altenvers und Weipoltshausen sowie die Fraktionen des Kreises zu kontaktieren um diese um Unterstützung zu bitten.

Grundsätzlich ist sich der OBR einig, dass die Verbindung nach Gießen erhalten werden muss. Der hierzu vorliegenden Beschlussvorlage der Gemeindevertretung wird einstimmige Zustimmung erteilt.

TOP 6: Bauangelegenheiten

- Der OBR weist darauf hin, dass bei der Vorlage „Am Breitacker 2“ wichtige Festsetzungen aus dem gültigen Bebauungsplan fehlten. Diese sind wichtig, um über die gewünschten Abweichungen davon entscheiden zu können. Zukünftige Vorlagen sollen dem OBR bitte mit den erforderlichen Unterlagen zugehen.
- Konrad – Becker Straße: Es liegt die Bauvoranfrage vor, neben dem Lager der Firma Barth ein Wohnhaus zu bauen. Die Antragsteller sind anwesend. Der OBR diskutiert Pro und Kontra eines Wohnhauses neben einer Gewerbefläche mit den Antragstellern.

Der OV weist die Antragsteller noch auf folgende Punkte hin:

- eine höhere Lärmbelästigung ist möglich, früh morgens sowie auch später am Abend,
- es handelt sich dort derzeit noch nicht um Bauland und somit ist ein Bauleitplanverfahren durchzuführen, das mit Kosten verbunden ist und zu Zeitverzögerungen führen dann.

Die Antragsteller betonen sich über die genannten Punkte bereits bewusst zu sein. Vor diesem Hintergrund spricht sich der OBR einstimmig für den Antrag aus.

- Der OV berichtet, dass Grunderwerb in der Wilhelmstraße von der Gemeinde über die HLG (Hessische Landesgesellschaft) getätigt werden soll. Vom Kindergarten bis zum Langen Loh sollen ca. 7-8 neue Bauplätze entstehen. Am 31.8.2017 wird in der Gemeindevertreterversammlung darüber beraten und entschieden. Diese Maßnahme dient auch dazu, die dringend erforderliche Sanierung der Wilhelmstraße finanzieren zu können.

TOP 7: Vorschläge für den Gemeindehaushalt 2018

Der OBR beschließt einstimmig, aufgrund der fortgeschrittenen Zeit diesen Punkt in der nächsten Sitzung zu besprechen.

TOP 8: Mitteilungen und Anfragen

Aufgrund der Anfrage von Kirchverser Eltern an den OBR, warum die Betreuungskosten der Grundschule Lohra höher seien als in anderen Gemeinden, wurde nun der Schulleiter Markus Hemberger eingeladen, um den OBR über die genauen Kosten zu informieren. Er stellt ausführlich dar wie sich die Kosten zusammensetzen. Es wird festgestellt, dass die Kosten vergleichbar mit den anderen Gemeinden und nicht höher sind! Den Eltern lagen nicht alle Informationen vor. Schulleiter M.Hemberger steht für weitere Fragen gerne zur Verfügung.

Der OV informiert über die nachfolgenden Punkte:

- Jugendraum: Die letzten Arbeiten (Installation für die digitale Überwachungs-u. Schließanlage) wird in den kommenden Wochen erledigt. Im Herbst ist die Eröffnung geplant mit einer kleinen Eröffnungsfeier. Der OBR hat bereits einen Entwurf einer Nutzungsordnung erstellt, die bis zur Eröffnung fertig sein muss. Der Entwurf wird allen OBM zeitnah zugeschickt, so dass alle die Möglichkeit für Vorschläge bzw. Ergänzungen haben. Zudem wird Markus Hemberger die letzte Jugendraumordnung dem OBR zukommen lassen.
- Wahlhelfer für die Bundestags- und Bürgermeisterwahl am 24.9.2017 sind: Michael Witt, Margarete Fiedler, Alexander Wohlfeil, Bernd Willershausen, Harald Rink, Roman Butz, Anegret Rink – stellvertretende Wahlhelfer sind: Christiane Weimer, Winfried Müller, Heinz Werner Weimer.
- Zur Thematik, ob eine Betreuung der Homepage von Kirchvers hier vor Ort möglich ist, gibt es keine neuen Erkenntnisse.
- Verwendung Ehrenamtszuschale: Die diesjährige geplante Feier in der Schutzhütte für alle Ehrenamtlichen von Kirchvers wird ins neue Jahr verschoben. Details werden in einer der nächsten Sitzungen besprochen.
- Die Gemeinde fragt an, wann der OBR den Ersatz für die beiden gefällten Bäume vor dem DGH pflanzen wird. Der OBR wird einen Termin in der nächsten Sitzung absprechen.
- Am 29.8.2017 um 19.00Uhr informiert der Müllabfuhrzweckverband im DGH Lohra über die Gebühren. Es sollte sich bis zum 24.8.2017 angemeldet werden.
- Am 17.9.2017 findet der Einführungsgottesdienst für unseren Gemeindepfarrer Christian Hölscher um 14.00 Uhr in der ev- luth. Kirche Kirchvers statt mit anschließendem Kaffeetrinken im DGH. Der OV berichtet über eine entsprechende Einladung.
- Für die Kostenermittlung der Umgestaltung des Friedhofs liegt dem OV eine Kostenübersicht des gemeindlichen Bauamts vor. Preise für Pflastersteine wurden auch in Erfahrung gebracht.
- 2 Dog-Stations wurde von der Gemeinde in Kirchvers aufgestellt, einmal oberhalb des Kindergartens und einmal in der Schwimmbadstraße.

TOP 9: Bürgerfragestunde

- Der OBR bittet die Gemeinde dafür Sorge zu tragen, dass im Winter die Beleuchtung in der Dorfmitte am Zebrastreifen gewährleistet ist, da es im letzten Jahr viele Ausfälle gab und eine Gefährdung insbesondere der Schulkinder darstellte.
- Es gingen einige Beschwerden von Bürgern ein, dass die Mäharbeiten an den Bachläufen noch nicht durchgängig erledigt wurden. Die Gemeinde wird gebeten, dass die Mäharbeiten zukünftig

wieder durchgängig erfolgen, die Bachläufe besser freizuschneiden und die Pflege der Bürgersteige zu verbessern.

Ende der Sitzung: 19:50 Uhr

Nächste Sitzung: Mittwoch, den 20. September 2017, im DGH; Beginn: 18:00 Uhr,

Schriftführerin :

Christiane Weimer

Ortsvorsteher :

Bernd Willershausen